

В среду, 10. 04. 2002 в Москве в результате массового столкновения работников предприятия и спецподразделение Минюста, у проходной мебельной фабрики «Москомлектмебель» пострадало тридцать рабочих. Поводом для конфликта послужило неправильное судебное решение об отстранении русских от руководства предприятия, и назначения на эту должность армянина Вазгена Варданяна.

В шесть часов утра на Каширское шоссе прибыли люди в касках, бронежилетах, и оружием. Это было спецподразделение Минюста. Они появились здесь вместе с судебными приставами и новыми армянскими хозяевами фабрики «Москомплектмебель». Это подразделение должно было обеспечить беспрепятственный проход на предприятие Вазгену Варданяну, который считает себя новым директором. Чёрные яйцеподобные шлемы подошли к проходной фабрики. Они были одеты в форму судебных приставов, в руках у них находились готовые к применению резиновые дубинки. Также они держали наготове болончики со слезоточивым газом, которые собирались применить против трудящихся. Их встретили более тысячи русских рабочих, которые отказались пропустить судебных исполнителей и армянского претендента на территорию своего предприятия, оказав ожесточенное сопротивление. Среди работников можно было увидеть крепкого мужчину с арматурой в руке, женщину в ситцевом платочке и худенького юношу, который недавно устроился на работу. На здании фабрики было множество лозунгов написанных на «скорую руку». На одном из них можно было прочесть «Мы не допустим кавказцев до управления фабрикой». После такого начала, начался штурм здания. Как рассказала одна из участниц событий, люди в шлемах, вооружённые дубинками, шли напролом, при этом битвой командовал сам Вазген Варданян. Яйцеголовые приставы начали теснить толпу, не разбирая кого бьют дубинками по голове. Удары приходили даже по головам женщин, которые пришли вместе с мужчинами защищать свои рабочие места. Штурмующие предприятие сметали всё на своём пути, среди них часто была слышна визжащая армянская речь. Русские рабочие не сдавались, и отвечали градом камней и водой из брандспойта. В результате этой грандиозной битвы, пострадало более тридцати рабочих фабрики, получивших ожоги дыхательных путей, сильные ушибы, порезы от выбитых стекол, проломленные головы и т. д. «Сейчас трудно судить, кто первый начал: группа силовой поддержки попыталась оттеснить рабочих, рабочие, естественно, начали сопротивляться, - рассказывает зам. генерального директора АОЗТ «Москомплектмебель» Александр Литвихин. - Затем кто-то кого-то ударил, и началась потасовка. Спецназ Минюста начал бить стекла, и рабочие стали защищаться»

## АРМЯНЕ ХОТЯТ ВЛАДЕТЬ ВЫСОКОДОХОДНЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ МОСКВЫ

Автор: Александр Данилин  
18.05.2011 16:29

---

До этого, новые кавказские хозяева фабрики появлялись здесь уже несколько раз. В прошлом году часть акций этого предприятия скупил группа армян из Еревана у пенсионеров, отработавших на заводе. За акции они давали смехотворную цену - 10 рублей, хотя номинальная цена составляла 800. Сейчас их фирма именуется «Звезда Антарес». 16 марта 2002 года якобы было проведено собрание акционеров, но никто из нынешних акционеров приглашен не был. Тем не менее, этим виртуальным собранием был назначен новый директор фабрики Вазген Варданян. По мнению специалиста по управлению и банкротству предприятий собрание акционеров АОЗТ «Москомплектмебель» было проведено с явными нарушениями, т.к. работники фабрики, владеющие 49% акций предприятия не были о нём оповещены, в голосовании не принимали участие и, вследствие этого, решение о назначении Вазгена Варданяна незаконно. Часто нечистоплотными предпринимателями, в особенности выходцами из кавказских республик, при проведении таких собраний акционеров применяется следующий прием: часть акций, владельцы которых отказываются идти на сделку с ними, признаются недействительными и не допускаются к голосованию. Позже, по решению суда, права акционеров восстанавливаются, но «новые хозяева» стараются всеми правдами и неправдами доказать законность проведенного собрания акционеров. К великому нашему сожалению суды, подкупленные кавказцами, зачастую принимают их сторону, и для доказательства правоты приходится тратить много сил и времени.

С тех пор начались постоянные угрозы в адрес фабричного руководства, в тот же день произошёл первый штурм административного здания не силовой, но уже много обещающий. Все эти действия старое руководство посчитало незаконными. Дальше - многочисленные иски и судебные постановления. Несмотря на очевидность фактов, на стороне «Звезды Антарес» оказались суд и судебные приставы, а на стороне «Москомплектмебели» русские рабочие фабрики. Они отказались покинуть предприятие и остались на своих рабочих местах. Рабочие знают методы работы кавказцев на примере завода «Москвич», где армянин Асатрян, сначала уволил большинство русских специалистов, поставив на их место ничего не смыслящих в автомобилестроении армян, потом не стал платить заработанную зарплату. Деньги, выделенные Лужковым на развитие производства, ушли в неизвестном направлении, вывез куда-то часть станков. В конце концов, завод «Москвич» не работает, рабочие выкинуты на улицу, без выплаты выходного пособия, и зарплаты аж с 2000 года. Создается впечатление, «Москвич» банкротили специально, что бы скупить его почти бесплатно. В 1996 перед приходом Асатряна стоимость АЗЛК оценивалось 4. 000. 000. 000 долларов. Все эти печальные факты наверняка знали работники «Москомплектмебель». В настоящее время зарплата на этом предприятии составляет в среднем 8.000 рублей. А сколько будет при армянине? Варданян обещал оставить на заводе всё как есть, и не менять его профиль. Сколько раз кавказцы обманывали русских. Ведь для него обанкротить фабрику. Нужно лишь резко ухудшить финансовые показатели, из прибыли сделать убыток, не платить налоги, а также взять в долг 500 минимальных зарплат и не отдать. После этого подаются документы на процедуру банкротства. Конечно, в этом деле не обходится без негласной помощи префектов и мэров, прокуроров и милиционеров, имеющих с этого свою долю. Безусловно, подобные

Автор: Александр Данилин  
18.05.2011 16:29

---

захваты также невозможны без поддержки в верхах, в промышленных кланах и мафиозных структурах.

Однако сегодня приставы руководствовались одним решением, а старое руководство предприятия - другим. В прокуратуре говорят, что это отдельная тема для разбирательств. «Всё необходимо проверить следственным путем, - уверяет Брундасов. - Существовало ведь и другое решение суда, которое имело противоположное направление. То есть выступало в защиту действующего руководства «Москомлектмебель». В свою очередь главный судебный пристав Москвы Владимир Жмаков заявляет, что приставы являются исполнительной властью, поэтому обязаны выполнять предписания суда: «Никто не остановит нас, нужно будет применить физическую силу, мы её применим». Рабочие отстояли предприятие и своего русского директора. На них шли с дубинками - они отвечали водой из шлангов. Их травили газами - они защищались булыжниками. Им приказывали отречься от руководства - они баррикадировали входы и выходы на родное предприятие. Им тычут в лицо незаконными решениями судов - они звонят на телевидение для того, чтобы вся страна увидела их борьбу. Пусть наглые кавказцы тычут в лицо рабочим своими бумажками, их борьба справедлива, потому что, отстаивая сове предприятие, они бьются за свое право быть хозяевами в своей стране. Работники фабрики отстояли свое право на жизнь. На этот вопиющий факт обратила внимание не только руководство Москвы, но и соответствующие федеральные ведомства.

Заместитель прокурора ЮАО города Москвы А. Брундасян говорит, что расследование будет идти, но назвать виновных пока невозможно: «В конфликте участвовали как судебные исполнители, так и представители Минюста, чтобы предъявить обвинения, следствие должно установить роль каждого из них»

Недавно останкинский суд столицы отменил своё же решение о смене директора, ставшее поводом для сегодняшних столкновений. Так что чем теперь будут руководствоваться судебные приставы, если снова придут на фабрику, пока неясно. Но, похоже, конфликт будет затяжным. Сейчас рабочие завода пытаются восстановить разрушенную проходную. На окна наваривают металлические решётки, ожидая очередного визита противоборствующей стороны. Однако, скорее всего, пока идёт расследование прокуратуры, обе стороны конфликта перейдут к баталиям юридическим. Будем надеется, что рабочих не покинет сила духа, и они отстоят свои права.

# АРМЯНЕ ХОТЯТ ВЛАДЕТЬ ВЫСОКОДОХОДНЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ МОСКВЫ

Автор: Александр Данилин  
18.05.2011 16:29

---